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На сучасному етапі розвитку агропромислового комплексу України соя, 
як цінна білково-олійна культура, яка має широкий спектр використання в 
харчовій та технічній промисловості, набуває виключного значення. У ній 
сконцентровано найцінніші властивості всього рослинного світу. Соя 
характеризується високою адаптацією до умов регіонів вирощування, 
універсальністю використання, збалансованістю білка за амінокислотним 
складом, його функціональною активністю. Завдяки цим властивостям та 
високій продуктивності соя займає у світовій піраміді рослинного білка перше 
місце як за площами посіву, так і за валовим збором зерна серед однорічних 
зернобобових і олійних культур.

Органічні добрива під сою доцільніше вносити під попередник. Післядія 
органічних добрив триває 3-4 роки, а поля менш забур'янені, ніж у рік внесення 
органіки.

Норми мінеральних добрив встановлюють залежно від вмісту поживних 
речовин в ґрунті, рівня запланованого врожаю тощо. Фосфорні і калійні 
добрива (Р45-60К45-60) вносять під зяблеву оранку. Азотні добрива, як правило, 
при дотриманні вимог агротехніки не застосовують. Стартову дозу азоту (N 20-30) 

дають під культивацію на бідних ґрунтах та після гірших неудобрених 
попередників. Насіння перед сівбою обробляють мікроелементами -  цинк, бор, 
кобальт, молібден.

Для підвищення господарської продуктивності рослин сої важливо 
з'ясувати умови оптимізації процесів фотосинтезу, симбіотичної фіксації, 
асиміляції азоту і дихання. Від активності цих процесів залежить ріст, розвиток 
і продуктивність рослин. Азотфіксація впливає на процеси фотосинтезу і 
розподіл фотоасимілянтів і азотовмісних речовин в різних органах рослин.

Строки сівби суттєво впливають на продуктивність, тривалість вегетації, 
а також термін збирання врожаю сої. Вони залежать від температурного 
режиму ґрунту, ступеня його зволоження, аерації та тривалості вегетаційного 
періоду вибраного сорту.

Насіння сої починає проростати за температури ґрунту 6-8°С. За 12-14°С 
сходи з’являються на шостий -  восьмий день після сівби. Передчасна сівба 
подовжує період появи сходів культури, викликає ураження насіння хворобами, 
що знижує їх польову схожість, а саме пліснявінням, фузаріозом, кореневими
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гнилями, бактеріозом. При пізніх строках сівби складаються більш сприятливі 
умови для ураження рослин несправжньою борошнистою росою, іржею, 
плямистостями, бактеріальними та вірусними хворобами.

Результати досліджень показали, що максимальну урожайність (30,5 ц/га) 
отримали за першого строку сівби за температури ґрунту 10 °С на глибині 10 
см та при обробці насіння перед сівбою протруйником і ризоторфіном.
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